



**В тот памятный июньский день второго числа зал заседания Починковской администрации еле вместил всех желающих. Казалось, жизнь в посёлке на время замерла и сосредоточилась именно здесь. Ещё бы, не иначе как событием года стал этот юбилейный пленум Починковской РО ВОИ. А история самой многочисленной и сильной в области сельской организации такова.**

Во второй половине прошлого века, ровно 35 лет назад, 13 мая в Починках состоялась учредительная конференция, где и было принято решение о создании районной общественной организации Всероссийского общества инвалидов. Первым её председателем стал А.П. Трянин, человек в районе

граничным авторитетом и поддержкой и у себя в районе, и в области.

«Они были первыми» – именно об этом рассказывал размещённый в фойе стенд. А рядом красовались ещё несколько оформляемых с любовью фотостендов об их деятельности, ставших летописью

большого или одиноко проживающего человека. Изучают их бытовые условия, интересуются чем необходимо помочь. Всё это позволяет эффективно оказывать адресную помощь малоимущим. А если что не получается – настойчиво обращаться к властям. Благодаря такому тесному сотрудничеству



Глава района М.В. Ларин и председатель Р.И. Дьякова

## Спешите делать доброту

авторитетный и компетентный в социальных вопросах. Затем его сменили фронтовики К.И. Марышев и М.И. Жихарев. Вскоре в обществе инвалидов возникла необходимость укрепления кадров всех звеньев и сплочение первичек. В период руководства организацией М.Е. Лисиной и В.С. Филоновой произошло заметное увеличение численности членов ВОИ. Низовые звенья коллектива становились более сплочёнными. Жизнь коллектива расцвела яркими красками интересных дел. Появилось предприятие «Вера», выполняющее заказы населения по бытовому обслуживанию, пошиву и ремонту одежды. Стала проводиться большая работа с председателями первичных организаций, по их подбору и обучению. Общество ВОИ всё больше укрепилось, становилось авторитетным...

Без малого вот уже 20 лет как Римма Никитична Дьякова бесценно возглавляет РО ВОИ, после того, как её единогласно выбрали председателем на IV отчётно-выборной конференции. Эту удивительную добрую женщину с негромким тихим голосом и целеустремлённым твёрдым характером. А ещё она знающий изнутри проблематику людей незащищённых, ответственный лидер, умеющий повести за собой силой примера. Пользуется без-

славных дел ВОИ. В многочисленных фотографиях с мероприятий Починковской районной организации рассказ о людях, их жизни, творчестве, успехах и достижениях... Кстати, большинство из них дело рук самой Риммы Никитичны. Фотолетописец она знатный. Есть в её архиве даже диплом за победу в областном конкурсе «Лучший кадр 2018 года»! В номинации «Вторая молодость» от главного управления ЗАГС Нижегородской области. Вот такая строка биографии.

На разных этапах развития инвалидного движения перед коллективом стояли свои задачи. И решались они всегда весьма успешно благодаря деловым доверительным отношениям и тесному сотрудничеству РО ВОИ с местными органами власти. Депутатами, сельскими администрациями, руководителями сельхозпредприятий и другими общественными организациями. Глава администрации округа Михаил Васильевич Ларин, все его заместители, депутаты всех уровней, не понаслышке знают о проблемах людей с инвалидностью своего района. Принимают постоянное участие в заседаниях президиума РО ВОИ, которые проводятся ежемесячно.

Далеко не везде это получается, но в Починковском районе действует принцип «Дойти до каждого» престарелого,

в корне изменилось отношение к людям с инвалидностью. Решается и квартирный вопрос, и строительство детских площадок.

Вы бы только видели, как преобразился, похорошел за последнее время райцентр. Какие красивые зоны отдыха, скверы, парк, озеро с фонтаном. Возрождается конный завод. Починковцы традиционно занимаются наведением порядка на территориях своих населённых пунктов, у обелисков и памятникам героям. Во всём этом принимают активное участие члены ВОИ.

В районной администрации созданы: совет по делам инвалидов, комиссии по содействию в формировании доступной среды для маломобильных граждан и по обследованию жилищных условий людей с инвалидностью. А на совещаниях при главе администрации ставятся и решаются все эти вопросы.

А главным делом общества инвалидов стало отстаивание прав и интересов людей с инвалидностью. На своём уровне ВОИ успешно выполняет эту важную миссию и поныне, помогая землякам с ограниченными возможностями здоровья обрести уверенность в собственных силах, найти взаимопонимание и поддержку среди окружающих. На деле применить свой талант и способности.

Потому то в тот день празднования 35-летия ВОИ торжественный зал был переполнен. Вокруг – всё люди известные, знающие друг друга не один десяток лет. Все были так рады этому общению. Председатели первичных организаций, которых в населённых пунктах округа 34, а ещё 24 – в посёлке. Пришли на эту юбилейную встречу такие статные, нарядные ветераны, творческие люди, активисты. А ещё руководители всех отделов по развитию муниципального округа, социальных служб, образования, культуры и спорта. Словом все, все, все. Редко где такое встретишь сегодня. В этом намерное и залог успеха. Ведь вместе мы сможем больше!

В настоящее время Починковская РО ВОИ самая многочисленная в области из 59 районов после городов Арзамаса, Балахны, Дзержинска, Кстова и Автозаводского района. В организации состоит 2589 человек, объединённых в 58 первичных организаций.

Обо всём этом многообразии их интересной, насыщенной добрыми делами жизни по интеграции инвалидов в общество коротко поведала в своём приветственном слове председатель Римма Никитична Дьякова. Ей горячо аплодировал зал. А на трибуне президиума возле неё образовался

пусть «не миллион», но целое море цветов от многочисленных гостей.

На таких юбилейных мероприятиях регламент отводится для поздравлений и награждений. Их было в тот день великое множество. Всех награждённых и не перечислишь. Это победители в общественной жизни, в творческих конкурсах. Лучшие председатели первичек, спорт-смены, вокалисты, поэты, юбиляры... Награждали лучших.

Эту почётную миссию осуществляли «Почётный член ВОИ и Починковского района» Р.Н. Дьякова, глава района М.В. Ларин, депутат ОЗС А.В. Мелин, председатель Совета депутатов муниципального округа А.Н. Каргин, от НОО ООО «ВОИ» – председатель МРС С.Н. Дрюков и другие. Душевно поздравил собравшихся своим исполнительским мастерством народных и лирических песен известный местный хор «Осень жизни». Лауреат всевозможных фестивалей и конкурсов под руководством А.П. Юрасова. Звонкие мужские и женские голоса исполнителей в красивых костюмах вызвали бурные эмоции, овации и рукоплескания зала.

Вот на такой высокой ноте и завершилось это праздничное действо.

Владимир ДОЛГОВ,  
фото автора



Вместе мы сможем больше!